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Istituto Musicale Vincenzo Bellini

Catania

Istituto Superiore di Studi Musicali

Corso di Diploma Accademico di secondo livello in

Didattica della Musica

Anno accademico 2021-2022
DIDATTICA DEL  CANTO CORALE
(6 CF – 36 ore)  
Prof. Elisa Poidomani

Studio e analisi della partitura.

Polifonia e coralità. Avvio alla polifonia. Istruzione del coro.
Tecniche ed esercizi relativi alla fonetica.
Tecniche ed esercizi relativi alla dizione.
Tecniche ed esercizi relativi all'emissione.
Tecniche ed esercizi relativi all'articolazione.

Metodologie ed esperienze in ambito ritmico-vocale. Il metodo Orff. Il metodo Kodaly. Il metodo Gordon. Il metodo Goitre. Sillabe e parole ritmiche. Poliritmia. Lettura ritmica con Body percussion. 
Programma d’esame
1) Colloquio orale sui seguenti argomenti svolti durante il corso: 

· Colloquio orale su argomenti studiati, tra i quali studio e analisi della partitura e strategie didattiche per l’istruzione del coro.

· Conoscenza delle tecniche e problematiche basilari relative a fonetica, dizione, emissione, articolazione.
Bibliografia

ANSALDO Lea BASSETTI Eloes, La voce dell’attore e la voce del cantante, Genova, Sabatelli Editore, 1977, “Compendio di ortoepia”, pagg. 54/64.

ROMAGNOLI Anna Maria, La parola che conquista, Milano, Mursia, 1986, Parte Prima Cap. IV: “Le due consonanti variamente maltrattate”, pagg. 32/35.
ROMAGNOLI Anna Maria, La parola che conquista, Milano, Mursia, 1986, Parte Seconda Cap. II: “La voce”, pagg. 84/88, Parte Seconda Cap. III: “L’articolazione”, pagg. 89/96.

MARAGLIANO-MORI Rachele, Coscienza della voce nella scuola italiana di canto, Milano, Ed. Curci, 1983, Cap. IV: “La pronuncia – L’articolazione”, pagg. 37/52.

· Didattica del canto corale: metodologie ed esperienze in ambito ritmico-vocale.

Bibliografia

HEMSY DE GAINZA Violeta, La musica del bambino, Milano, Ricordi, 1988, Cap. 2: “L’insegnamento del ritmo musicale” pagg. 24/34.

KORN Sebastian, L’uso della voce e l’educazione dell’orecchio musicale, 7 voll., Verona, Ed. Amadeus – Studio 49 Orff Schulwerk, 1989 (Vol I: L’articolazione e il parlato, pagg. 14, 15, 21).
KORN Sebastian, Un due tre – educare, riabilitare, divertire, fare musica con il parlato, Bari, Riproduzione parziale autorizzata dal Progetto Vallisa.
PIAZZA Giovanni, Orff – Schulwerk musica per bambini, Manuale, Milano, Ed. Suvini Zerboni, 1979, “Introduzione” pagg. IX/XXII, “Impiego specifico del linguaggio” pagg. 77/84, “L’esperienza ritmica” pagg. 111/128, “L’ostinato” pagg. 140/154.

ORFF Carl–KEETMAN Gunild, Music für kinder, 5 voll., Mainz, Schott, 1980/1982, Vol. I, pagg. 78/81.
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