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Testi da studiare:
- Gianfranco Vinay, Il Novecento nell’Europa orientale e negli Stati Uniti, vol. n. 11 della Storia della Musica, a cura della Società Italiana di Musicologia, Torino, EdT (Edizioni di Torino), 19912: 
cap. III, “La musica americana”, parr. da 11 a 17 compreso.
Arrigo Polillo, Jazz. La vicenda e i protagonisti della musica afro-americana, Milano, Mondadori, 1976, 1997 (nuova edizione aggiornata da Franco Fayenz), 20092:
Parte prima, La vicenda: dal cap. 5 al cap. 8, pp. 109-185.
Parte seconda, I protagonisti: da Jelly Rool Morton a Count Basie, pp. 315-484.
 AndrÉ Hodeir, L’influenza del jazz sulla musica europea, in La Musica Moderna, enciclopedia a cura di Eduardo Rescigno, Milano, Fratelli Fabbri Editori, 1967, vol. III, pp. 225-240;
- Max Harrison, L’influenza della musica europea sul jazz, in La Musica Moderna, enciclopedia a cura di Eduardo Rescigno, Milano, Fratelli Fabbri Editori, 1967, vol. III, 241-256. 
Sezione di Approfondimento
George Gershwin
Testi da studiare:
Gershwin: la vita , la carriera
- Roberto Leydi, Un “self made Man”: George Gershwin, in La Musica Moderna, enciclopedia a cura di Eduardo Rescigno, Milano, Fratelli Fabbri Editori, 1967, vol. II, pp. 209-224;

- Gianfranco Vinay, Gli anni di Gershwin, fascicolo monografico su Gershwin allegato alla rivista “Musica e Dossier”, n. 8, giugno 1987;
- Massimo Pieranunzi (a cura di), George Gershwin musicista-eroe, inserto monografico accluso alla rivista “Piano Time”, n. 47, febbraio 1987, pp. 23-35. 
Contiene scritti di Massimo Pieranunzi, Marcello Piras, George Gershwin e Richard Trythall.

Gershwin e il Pianoforte
- Piero Rattalino, Gershwin il cireneo, in numero monografico su Gershwin della rivista “Symphonia”;
- Piero Rattalino, “Get up off, you tomato, in numero speciale su Gershwin della rivista “Symphonia”, n. 4, febbraio 1996, pp. 16-21;
Gershwin e il sogno di un teatro d’opera americano: Porgy and Bess
- Gianfranco Vinay, Porgy and Bess e il teatro musicale americano, in programma di sala dell’opera Porgy and Bess, Teatro Massimo Bellini di Catania, Stagione Lirica e Balletti 2009. pp. 11-19;

- Argomento e libretto dell’opera con testo in lingua originale e traduzione a fronte a cura di Daniela Risina, in libro di sala dell’opera Porgy and Bess, Teatro Bellini di Catania, Stagione di Opere e Balletto 1993-94. pp. 58-115.
Gershwin, la Canzone, il Musical
- Vittorio franchini, La canzone americana. Kern, Berlin Gershwin, in La Musica Moderna, enciclopedia a cura di Eduardo Rescigno, Milano, Fratelli Fabbri Editori, 1967, vol. II, pp. 225-256;
- Gianfranco Vinay, Tre canzoni e un sacco di talento, in numero speciale della rivista “Symphonia”, n. 4, febbraio 1996, pp. 4-14.
- Aloma Bardi, Gershwin a Hollywood, compositore per il cinema, in numero speciale della rivista “Symphonia”, n. 4, febbraio 1996, pp. 22-29.
Supporti Audio e Video
- DVD George Gershwin, documentario scritto e prodotto da Peter Adam.

BBC TV - AMERICAN MASTER/WNET -UNITEL.

- DVD Porgy and Bess, opera in tre atti di G. Gershwin; libretto di DuBose e Dorothy Hayward, e di Ira Gershwin. 

S. Rattle, London Philarmonic Orchestra, Williard White, Cynthia Haymon, Gregg Baker, Damon Evans.

EMI CLASSICS

- DVD Un americano a Parigi, film di Vincente Minnelli, con Gene Kelly, Leslie Caron, Oscar Levant. Musiche di G. Gershwin.

MGM 1951

- CD George Gershwin, Blue Monday, Improvisations, Delicious.
Interpreti vari

ERMITAGE (Allegato al numero speciale della rivista “Symphonia”, n. 4, feb. 1996, pp. 22-29)
